

扫晨报微信 看更快资讯



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报官方微信

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报 16日,晴间多云,西风2~3级,-9~2℃ / 17日,多云,南风2~3级转西北风3~4级,-5~3℃ / 18日,晴间多云,南风2~3级转西南风3~4级,-7~6℃ /

# 锚定“强富美优”干起来

本报评论员

1月14日,2023年初雪遇上传统小年,为充满了冬日氛围的淄博增添了喜庆和祥瑞。为此,我们好像等了许久,一如三年疫情的解封期待。

“疫”后经济加力,开年就奔跑,一场新的经济大考已经开始。时不我待,“兔”飞猛进。

## 开年冲刺

1月5日,博山区在全市率先召开招商引资大会,发布“全方位、全员额、全要素”招商引资工作实施意见,聘任“招商大使”,举行市场化招商、科创基金招商签约仪式,路演推介产业园区。新年第一会,博山区吹响了“三全”招引的集结号。

1月11日,淄博经开区招商团队结束了南下招商之旅。短短两天半时间里,他们密集拜访16家行业领军企业,与多家企业初步达成了落户淄博的意愿。当日,位于淄博经开区的黄三角数字经济生态园(一期)、北方医疗器械产业城(二期)的建设工程内机器轰鸣,施工人员有序作业……构成了一幅热火朝天的“园区开工图”。1月13日,经开区招商团队又马不停蹄赴北京展开工作……

1月9日至12日,淄博高新区工委委员、管委会副主任郭忠全带队,联合区内新华制药、世纪天鸿等企业,先后赴广州、昆明等城市,通过“以商招商”招引更多优强企业 and 项目来淄

博高新区投资。赶进度、抢时间的场景在淄博各区县成了一种常态。

这样的干劲,离不开去年的鼓劲和不断向好带来的信心。2022年,淄博交出了一份不错的答卷,“预计全市地区生产总值完成4500亿元,同比增长4%以上”,全市经济呈现稳中向好、进中提质的良好态势,为新年开新局鼓足了劲头。进入2023年,要完成全年“地区生产总值增长5.5%左右”的目标,年底淄博能否交出并实现经济高质量发展“优等生”的成绩单和小目标,其实压力不小。

但有全社会的预期向好,淄博信心十足,经济发展才会在自我循环中不断获得正向激励,进而良性循环。

## 利好不断

尽管疫情引发的不确定性依然存在,但淄博的企业近来利好不断。根据全国中小企业股份转让系统公开信息,截至2022年12月30日,全国共有76家企业的新三板挂牌申请获受理。76家企业中有6家注册地在山东,其中淄博4家,青岛、东营各1家。

1月15日,位于桓台的太极工业搪瓷有限公司搪玻璃机械装备制造项目现场,工作人员正在对等离子切割机、行车等设备进行调试,为节后投产做准备。“淄博太极工业搪瓷有限

公司搪玻璃机械装备制造项目总建筑面积5.9万平方米,占地88.5亩,投产后将年产搪玻璃机械设备3000台。目前,车间内70%的设备已安装到位,项目进入收尾阶段。”淄博太极工业搪瓷有限公司总经理韩宝告诉记者,1月底一上班,设备就会陆续进场完毕,部分投入生产。

该项目总投资5个亿,目前投资完成率102%。项目配套6座最先进的恒温慢烧电炉,全部采用国际领先的智能温控系统,极大提升了产品质量。建成后将成为亚洲规模最大的搪玻璃设备生产基地,可制造国内最长的18米的大型搪玻璃设备,满足市场对大型高端搪玻璃设备需求。

按照计划,山东省赴欧盟经贸促进团队的招商团将于1月23日(大年初二)启程赴欧。寻商机,抢订单!“闲不住”的淄博企业将出海打响欧盟新年“第一炮”。

发力城央排头兵,张店区高质量发展干劲十足;万里黄河最高青,明确发展路径主动加速融入“省会都市圈”……2023年淄博各区县争当经济发展“优等生”,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

## 未来可期

踏上新的起点,淄博也有理由去放飞梦想的翅膀。

去年11月23日,淄博市十

三届三次全会再次吹响高质量发展的号角,明确“3510”发展目标,绘就“强富美优”城市愿景。在淄博市第十六届人民代表大会第三次会议上,政府工作报告再次对全市2023年的工作任务作出了具体部署。今年1月3日,淄博市委经济工作会议谋划了“以更大力度实现七个新”,打开了一系列向新而行的新空间……

锚定“强富美优”,干出执政新风。唯有围着项目转,突出问题导向,主动请缨提旗,一级指挥一级干,一级做给一级看,才能彻底改掉“电话问来问去、批示转来转去、最后哪来哪去”的旧习,展示城市管理者新的执政风范。比如今年博山将探索实行招商引资“金牌企业”评价机制,对招商引资过程中有突出贡献的企业,“一企一策”量身定制“政策包”;淄博经开区重点项目金融合作对接会与驻淄金融机构达成融资意向128亿元,与4家金融机构现场签约67.9亿元……各区县、功能区纷纷“树旗子”“立杆子”“亮牌子”,打造独具特色的城市品牌,形成“近悦远来”的强大磁场。

锚定“强富美优”,干出工作气势。干工作是需要有那么一股劲儿的,面对机遇敢争先,面对艰险敢探索,面对落后敢奋起,面对竞争敢创新。以“强富美优”引领思路升维,博山区开展招商引资大会、经开区举

办重点项目金融合作对接会……一个个高端项目的引入,一项项基础设施的竣工,不仅在短期内重塑城市成长的边界,更为淄博新的跃迁长期赋能。这些实实在在的努力,正把淄博支持优势产业做强的气势展现出来,把“双招双引”的新政策宣传出去,这必然加速企业来投资淄博、拥抱淄博。全市有部署,区县见行动,新的措施落实有力必然做出新的蛋糕,扩大淄博经济的增量。

锚定“强富美优”,干出发展合力。淄博改革发展到今天,“轻舟已过万重山”的顺境不多,“一山放过一山拦”的难题不少,亟待全市人民心往一处想、劲往一处使、汗往一处流。随着淄博党员干部锚定“强富美优”大局的每个环节,节节发力、节节作为、节节精彩,各区县、功能区“比着干、照着干、抢着干”的劲头正在激发出来。如今,淄博党员干部在“提效率争先锋、提效能争先进”活动中,以等不起、慢不得的责任感和紧迫感狠抓项目建设进度,在新时代社会主义现代化强市建设中彰显了新担当、展现了新风采。

时间,是能力等待开发的地盘;底气,是走过的每一步都算数。

2023,我们可期,淄博可期。

大众日报 淄博融媒体中心 鲁中晨报

# 社会主义核心价值观

国家 富强 民主 文明 和谐

社会 自由 平等 公正 法治

公民 爱国 敬业 诚信 友善

